

К ЧИТАТЕЛЮ

Уважаемый читатель! Вы открыли очередной номер журнала «Социологическая наука и социальная практика» и, возможно, обратили внимание на то, что в оформлении статей и номера в целом произошли изменения. Связано это с тем, что, несмотря на свою молодость, журнал ведёт активную работу в направлении соответствия мировым стандартам научной периодики. Причём речь идёт не только о соблюдении требований к оформлению статей в соответствии со стандартами международных реферативных баз Scopus и Web of Science: транслитерация библиографического списка, более развёрнутые, чётко структурированные англоязычные аннотации объёмом до 250 слов, отражающие суть авторского исследования, использование работ западных авторов, которые внесли принципиальный вклад в разработку темы. Более высокие требования предъявляются теперь к актуальности и новизне публикуемых материалов.

Открывает номер статья **А. Л. Арефьева «Глобальные рейтинги университетов как новое явление в российской высшей школе»**, в которой освещаются вопросы вхождения не менее пяти российских вузов к 2020 году в глобальные рейтинги лучших университетов мира. Характеризуются методика ранжирования учебных заведений, анализируются обязательства, взятые на себя 15-ю отечественными вузами, ставшими победителями данного проекта по достижению призовых мест в глобальных рейтингах, и первые результаты на этом пути.

В статье **Р. В. Петухова «Межнациональные отношения: локальный аспект»** автор в качестве основных проблем конфликтов на межэтнической почве рассматривает рост внешней миграции и неспособность власти эффективно предупреждать связанную с ним напряжённость во взаимоотношениях между местными жителями и приезжими. В статье уделяется особое внимание роли органов местного самоуправления, а также формулируются предложения по оптимизации распределения компетенций между уровнями публичной власти в сфере межнациональных отношений.

А. В. Верещагина в статье «**Межэтническая семья на Северном Кавказе в условиях новой российской цивилизационной реальности**» анализирует возможности межэтнической семьи в вопросе обеспечения цивилизационной безопасности современной России. Автор приходит к выводу, что актуализация этнического фактора в жизни народов Северного Кавказа и связанные с этим сложности межэтнической адаптации этнически смешанных семей в данном регионе значительно снижают статус последних по сравнению с моноэтническими семьями.

Влияние поселенческого фактора на формирование ценностных ориентаций и связанных с ними политических установок россиян исследуются в статье **И. Н. Трофимовой** «**”Мегаполис” и “глубинка” как модели ценностных ориентаций и политических установок россиян**». Автор исходит из того, что характерная для России глубокая межпоселенческая дифференциация обуславливает специфику ценностных ориентаций, рассматриваемых в статье как модели «мегаполиса» и «глубинки», которые позволяют выявить объединяющие и разделяющие россиян ценности, находящиеся в сложном и противоречивом взаимодействии и постоянной динамике.

Научно-практический интерес представляет статья **Е. Я. Виттенберга** «**Морально-этическая ответственность российского бизнеса**». Статья основывается на материалах исследований автора, который на протяжении более чем двадцати лет сочетал работу руководителя информационно-аналитической фирмы, занимавшейся сбором и обработкой информации о бизнесе постсоветских стран, с научной деятельностью, а также анализе результатов исследования, осуществлённого в 2013 году среди представителей крупного, среднего и малого российского бизнеса столичного региона.

В статье **М. А. Подлесной** «**Модели приходов Русской православной Церкви и способы их связи с окружающей средой**» на основании результатов кейсового исследования повседневности жизни приходов Каширского и Никольского благочиний выявляется влияние территориального фактора на социальную деятельность и степень активности приходов, выделяется тип социальной связи приходов с окружающей средой и населением, предлагаются типологии приходов и модели их общин. В статье поднимается вопрос о роли православных приходов в современном обществе как о проводнике общинных связей, о социальной активности приходов в оказании помощи социально незащищённым группам лиц в обществе.

Завершает номер рецензия **В. Г. Федотовой** на учебник **С. А. Кравченко** «**Социология. В 2-х томах**».

Редакционная коллегия